

Mini

सोमवार . मंगलवार . गुरुवार . शुक्रवार

me.next... विषय की उड़ा

पयूचर कोर्स एंड स्टडी

कला संकाय से जुड़े विकल्प

मा नव संस्कृति के अध्ययन से जुड़ी ह्यूमेनिटीज स्ट्रीम (कला संकाय) में स्टूडेंट्स के लिए कई विषयों को चुनने का विकल्प है। ह्यूमेनिटीज स्ट्रीम के प्रमुख विषय पॉलिटिकल साइंस, साइकोलॉजी, हिस्ट्री, ज्योग्राफी, समाजशास्त्र आदि हैं। वहीं इस स्ट्रीम के स्टूडेंट्स फिजिकल एजुकेशन, पेंटिंग, होम साइंस आदि को वैकल्पिक विषय के तौर पर चुन सकते हैं।

कोर्स का चयन :

आर्ट्स स्ट्रीम के विद्यार्थी अर्थशास्त्र, पत्रकारिता, संगीत, दर्शनशास्त्र, राजनीति विज्ञान, सोशल वर्क, वोकेशनल स्टडीज, टूरिज्म, बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन और फिजिकल एजुकेशन आदि कोर्स कर सकते हैं। आईआईटी जैसे कई प्रतिष्ठित संस्थान 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों के लिए सोशल साइंस व ह्यूमेनिटीज में कोर्सेस चलाते हैं। आईआईटी के पांच वर्षीय एकीकृत पाठ्यक्रम में दाखिले के लिए ह्यूमेनिटीज एंड सोशल साइंस एंट्रेंस एग्जामिनेशन (एचएसईई) का आयोजन होता है।

एंट्रेंस एग्जाम :

कला संकाय के विद्यार्थी इन प्रवेश परीक्षाओं में हो सकते हैं शामिल :

- ऑल इंडिया एंट्रेंस एग्जाम फॉर डिजायन
- नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ डिजायन एंट्रेंस एग्जाम
- नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ फैशन टेक्नोलॉजी एंट्रेंस एग्जाम
- यूपीएससी द्वारा आयोजित परीक्षाएं

(महज 16 की उम्र में एंजिनियरिंग एंट्रेंस टेस्ट पास करने और 22 साल की उम्र में आईएएस बने डॉ. रोमन सेनी को ऑनलाइन पढ़ी कीर्तिमान देते हैं। वे यूट्यूब व ब्लॉग पर unacademy के माध्यम से भी गाइड करते हैं।)



डॉ. रोमन सेनी

आईएएस व एजुकेशन मेंटेक्टर

यहां मिलेगी नौकरी

लॉ: आर्ट्स स्ट्रीम के स्टूडेंट्स कानून की पढ़ाई (एलएलबी) कर वकील, कानूनी सलाहकार, न्यायिक अधिकारी बन सकते हैं।

परफॉर्मिंग आर्ट्स: विद्यार्थियों के लिए म्यूजिक, डांस व थिएटर आदि क्षेत्रों में कोर्स कराए जाते हैं। इसके छात्र गायक, संगीतकार, एक्टर, डांसर आदि के तौर पर अपना कैरियर शुरू कर सकते हैं।

टूरिज्म: बीए टूरिज्म करने वाले छात्र ट्रेवल एजेंसी, एयरलाइन्स, होटल, आन्रजन व कस्टम सेवाएं, व सरकार के पर्यटन विभाग में नौकरी कर सकते हैं।

अन्य क्षेत्र: कला संकाय के छात्र मीडिया, मनोविज्ञान, समाजशास्त्र, एनजीओ, मॉडलिंग, बैंकिंग, शिक्षा, विज्ञापन आदि क्षेत्रों में नौकरी कर सकते हैं। इसके अलावा स्क्रिप्ट राइटर, इतिहासकार, भाषाविद, अनुवादक, म्यूजियम क्यूरेटर, एक्टर, रोडियो जॉकी आदि बन सकते हैं। भारत में कला संकाय के विद्यार्थियों के लिए कैरियर के बेहतरीन अवसर मौजूद हैं।